

Восьмой муниципальный конкурс проектов в рамках учебных курсов ОРКСЭ и ОДНКНР

**Название работы:**

**«Наш семейный дом»**

Номинация: «Моя семья»

Автор: Новикова Ульяна МБОУ СОШ № 13 г. Обнинска

Руководитель: Жукова Татьяна Анатольевна

2024 г., Обнинск

## Наш семейный дом

Если у меня спросят, кого из членов моей семьи я люблю больше всех, я не смогу ответить на такой трудный для меня вопрос. Ведь каждый из них мной горячо любим и важен!

Моя семья состоит из 3х поколений. Это бабушка с бабушкой, мама с папой (тети, дяди) и мы с младшим братом. А еще у меня много двоюродных и троюродных сестричек и братиков!

Семья у нас большая и дружная! Именно поэтому, бабушка с бабушкой решили построить семейный дом!

Место для постройки подбиралось основательно.

Итак, наш семейный дом находится в селе Оболенское Жуковский район Калужской области. История этого села (ранее был город Оболенск) берет свое начало аж с XII века. Об этом свидетельствует установленная памятная стела на пригорке. Живописная природа, историческая ценность места, совершенно невероятные жители – факторы, на которые опирались мои родные при выборе места.

В этом селе есть церковь Николая Чудотворца 1886 года постройки. На момент покупки земельного участка, батюшкой этого прихода был протоирей Владимир Коженков. По рассказам моих родных – это был «человек совершенной любви к ближним». И, конечно, жить с таким человеком по соседству, было просто невероятно. Вековые деревья, чистейший родник, звон колоколов – одним словом, благодатное место! Таким образом, с местом постройки определись.

В строительство дома подключились все члены моей семьи, друзья и родственники. Как говорится, «строили всем миром». Каждый внес свой неоценимый вклад. Дом вышел большим, красивым и просторным. В этом доме родилась и я!

Атмосфера любви и уюта не оставляют никого равнодушным, кто хоть однажды приходил сюда. Двери дома всегда открыты для любого! Особая ценность его составляет, и то, что в современной постройке хранятся такие исторические ценности как фотографии прадедов и пробабушек, детские фотографии моего папы и других членов семьи, предметы быта предков, найденные при строительстве дома, проигрыватель и пластинки, родовые иконы и другие не менее интересные предметы. А для меня невероятной реликвией представляется игрушка моего дедушка – пластмассовый петушок, с которым он играл в детстве.

Теперь, мы живем в городе Обнинске, но регулярно приезжаем в этот удивительный дом. Собираемся за столом своей большой семьей 14 человек!

Я благодарна всем членам своей семье и счастлива за то, что мне удалось узнать, наблюдая за ними, что любовь, уют, забота, радость, поддержка, открытость, бескорыстность, помощь другим – это фундамент, который лежит в основе нашей семьи. Как этот самый дом, который объединяет и стоит крепко, связывая нас общими нитями. А каждый член семьи, со своим индивидуальным характером и способностями, как тот кирпичик, который несет свой вклад в одно общее дело – сохранение традиций семьи, передача их потомкам и безграничная любовь друг к другу. Своей атмосферой, простором, памятными вещами предков, красотой вокруг, наш дом олицетворяет нашу семью.

Когда я стану взрослой, я буду также тщательно подходить к созданию своей семьи, словно я строю дом. Обязательно присмотрюсь по сторонам, важно, чтобы вокруг были люди, которые понимают меня (как выбор места постройки дома). Потом намечу, какие ценности я вложу в свою семью (как проект дома). И самое главное, очень хотелось бы, чтобы моя крепкая и надежная семья приносила радость родным (как дом, который защищает от непогоды и дает понять, что в этом месте тебя всегда ждут и любят).